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Подсчет оборотов и определение 
конечного остатка на счетах.

Пассивный счет
Дебет Кредит
Сальдо1

  15000.00

1) 10000.00 5) 500.00

2) 500.00 6) 1000.00

3) 400.00

7) 100.00

оборот Оборот

сальдо2

Активный счет
Дебет Кредит

сальдо1
 1000.00

2) 600.00 1) 4800.00

5) 1200.00 3) 3200.00

8)  800.00

оборот оборот

сальдо2

1500.0011000.00

24500.00

2600.00 8000.00

6400.00



ДВОЙНАЯ ЗАПИСЬ

Это отражение 
хозяйственной 
операции по ДЕБЕТУ 
и КРЕДИТУ разных 
счетов на одну и ту 
же сумму



Бухгалтерские проводки
      Отражая в бухгалтерском учете факты 
хозяйственной жизни, бухгалтерия 
составляет бухгалтерские проводки, т.е. 
указывает названия дебетуемого и 
кредитуемого счетов на сумму 
операции.

        Взаимосвязь счетов бухгалтерского 
учета, возникшая в результате 
отражения на них операции способом 
двойной связи, называется 
корреспонденцией счетов, а сами счета 
являются   корреспондирующими.



Простые и сложные проводки

1. ПРОСТАЯ ПРОВОДКА
•   Если в проводке корреспондируют 
только два счета (один по дебету, другой 
по кредиту) то она называется простой.

Д 70  К 50   3000.00  – Из кассы выдана 
заработная плата работникам

Дебет Кредит Дебет        Кредит

70 «Расчеты с 
рабочими и 
служащими»

       50 «Касса» 

3000.00    3000.00



2) Сложная проводка
•  Бухгалтерские проводки, в которых 
взаимодействуют более двух счетов, 
называются сложные. От поставщиков 
поступило топливо на сумму 2000.00 и 
запасные части на сумму 500руб.

• Д 10/3 топливо   2000.00

•  Д 10/5 «Запасные части»  500.00 

• К 60 « Расчеты с поставщиками»   2500.00

Дебет        
10/3

             Кредит
Дебет         
60

             Кредит

Дебет           10/5 Кредит

500.00

2000.002500.00



Корреспонденция счетов

 Поступили материалы на сумму 2 
000руб

Дт 10           К60     = 2 000руб

Счета   10   и   60  

корреспондирующими



От поставщика поступили на 
склад материалы на сумму 

2000.00руб
    

Д10 «Материалы»   К 60 «Расчеты с 
поставщиками»   2000.00

Дебет   Кредит Дебет  Кредит

2000.00 2000.00

Счет  
10

Счет  60



• Операция получения денег в кассу с 
расчетного счета на сумму 5000 руб. 
будет записана по дебету счета 50 
«Касса» и кредиту счета 51 «Расчетные 
счета» в одинаковой сумме дважды.

• Д 50 «Касса» К 51 «Расчетный счет»

Дебет Кредит Дебет Кредит

50 «Касса» 51 «Расчетный 
счет»

5000.00 5000.00



Таблица №1
Номер 
счета Наименование счета

Начальное сальдо

Дебет Кредит

50 Касса 10 000

51 Расчетный счет 50 000

66 Расчеты по 
краткосрочным 
кредитам  и займам 25 000

70 Расчеты с 
персоналам по 
оплате труда

40 000

71 Расчеты с 
подотчетными 
лицами

5 000



Таблица №2

Содержание хозяйственной 
операции

Сумма, руб

Поступили деньги с 
расчетного счета в кассу 
для выдачи заработной 
платы

40 000

Выдана заработная плата 
работникам

35 000

Получен краткосрочный 
кредит банка

50 000

Выдано под отчет 
работнику

8 000

Выплачена чсть долга 
банку

22 000



Верны ли данные 
утверждения ?

1. Если на счете сальдо 
начальное равно нулю, 
то и сальдо конечное 
равно нулю.

НЕТ



2. Если на счете обороты 
равны нулю, то сальдо 
конечное всегда равно 
нулю.

нет



3. Если сальдо 
конечное равно нулю, 
значит на счете не 
было оборотов.

нет



4. Если на счете не 
осталось средств, то 
сальдо конечное равно 
нулю.

ДА



5. Если на счете не было 
движения средств, то 
обороты равны нулю.

ДА



10. С расчетного счета 
производят наличные 
расчеты.

НЕТ



13. Подотчетные лица 
получают деньги на 
хозяйственные расходы с 
расчетного счета.

НЕ
Т



14. Начисление заработной 
платы отражается на 
дебете счета 70.

НЕТ



16. Задолженность 
бюджету отражается на 
кредите счета 68.

ДА



18. Задолженность 
подотчетного лица 
отражается на дебите 
счета 71.

ДА


